



que la policía seguía de cerca la pista a los agitadores.

En Venta del Villar, provincia de Valencia, ha detenido la guardia civil al jefe de la partida de Chovar, Rafael Rosas Castañer y a un sujeto que le acompañaba llamado Joaquín Valencia Martínez.

MENCHETA.

Noticias varias

Ya está hecho el programa taurino para las fiestas del Pilar en Zaragoza.

Se verificarán cuatro corridas, estoquendo en la primera seis reses de Ripamillan Guerrita y Fuentes; seis de Lizaso en la segunda, por Guerrita y Villita, tomando éste la alternativa; en la tercera seis de Carriquiri, por Guerrita y Bombita, y, por último, en la cuarta se correrán nueve toros, tres de cada una de las vacadas antedichas, estoquendo Fuentes, Bombita y Villita.

Telegrafían de Roma que en Sassari pueblo de aquellas cercanías, asaltó el coche correo una partida de 15 ladrones, robando a los viajeros y los valores contenidos en la correspondencia.

Estando engolfados los malhechores en su faena llegó la fuerza pública, trabándose un reñido combate en que quedó muerto un capitán y heridos varios soldados, logrando escapar los foragidos.

En el cementerio de Vigo y frente al nicho de su esposa, fallecida hace seis años, se ha suicidado, disparándose un tiro, el carabínero retirado José Sánchez Rego.

En las inmediaciones de Orense se ha presentado una verdadera plaga de zorros que están causando daños sin cuento, por lo que se prepara una batida en toda regla para exterminar a tan incómodos huéspedes.

En un monte público de Cortegada han sido talados nada menos que dos mil pinos, y lo más singular del caso es que hasta la fecha no se sabe quienes sean los activos leñadores.

Una barca pesquera de Huelva ha cogido en el mar, frente a la Higuera, una lija que pesaba 400 kilogramos.

Ha comenzado en Ortuella (Vizcaya) la construcción de un ferrocarril aéreo cuya forma, completamente nueva y original, en nada se parece a los sistemas conocidos hasta la fecha.

Consiste en la suspensión, a cierta altura, de una vía férrea compuesta de una sola fila de viguetas de doble T, eclipsadas por sus extremos, y constituyendo siempre una doble vía: una para la ida y otra para la vuelta; la vía la forman cada una de las dos aletas de la vigueta.

La distancia de los soportes es por lo menos de cincuenta a cien metros en terreno ordinario, y de mil a mil doscientos metros en los grandes barrancos. En este último caso la vía va suspendida por pequeños tirantes, de cuarenta centímetros de altura de unos cables de suspensión.

Las circunstancias que caracterizan el nuevo sistema de transporte son la considerable economía en la construcción; la gran potencia para el transporte, y la gran velocidad de que es susceptible; y finalmente, el que es susceptible también de seguir toda clase de curvas é inflexio-

nes, como los ferrocarriles económicos, y de tener empalmes y cambios de vías.

Además de la línea de Ortuella, se ha empezado a construir otra en Urquiza, y en breve plazo comenzará la construcción de otras dos ó tres.

El ministro de Fomento tiene en estudio un proyecto de reforma en la carrera de ingenieros agrónomos.

Aun cuando nada hay resuelto respecto de esto, parece que el propósito del señor Bosch es conceder mayores atribuciones de las que actualmente tienen dichos funcionarios y dar mayor porvenir á su carrera.

El cabildo catedral de Santiago ha acordado sacar en rogativa la imagen del Santo Apostol, para que cese lo más pronto posible la guerra de Cuba.

En la antigua iglesia de San Jaime Uclés, en Valencia, donde se están efectuando algunas obras, se ha descubierto un sarcófago con tapa de piedra. Según personas inteligentes que lo han examinado, pertenece á Zeyt-Abu-Zeyt. El cronista de la provincia, señor Martínez Aloy, ha propuesto el traslado de dicho monumento al Museo provincial.

En vista de la falta de subalternos que existe en el arma de artillería, el ministro de la Guerra ha dispuesto que en el presente año no haya curso de oficiales en la Escuela Central de Tiro.

Anteayer falleció en Madrid el notable dibujante y acuarelista Alfredo Perea.

Dicen de Bilbao que ha salido sin novedad del puerto el crucero «Almirante Oquendo».

Dicho buque iba ramoleado por el «Cantabria» y el «Bilbao», cruzando la barra á las cuatro de la tarde de anteayer.

Los buques surtos en el abra saludaron al crucero tocando las sirenas.

Los muelles de Portugalete y Las Arenas se hallaban llenos de gente.

Al salir del abra el «Oquendo» abandonó los remolcadores perdiéndose á poco de vista en dirección al Oeste.

El espectáculo de la partida del crucero ha sido solemne.

M. Héron de Villefosse, ha ocupado las sesiones últimas de la Academia de Inscripciones y Bellas Letras con la relación de los descubrimientos hechos en Cartago por el Rdo. P. Delattre. Entre ellos es notable el de una pequeña estatueta de marfil cuya composición es del gusto egipcio, pero cuyo traje es uno de los pocos modelos que nos recuerdan la indumentaria cartaginesa. Los misioneros franceses en el Africa Septentrional, sobre todo en aquél país tan querido de Francia, aumentan con nuevos datos el tesoro de la arqueología sagrada y profana.

Los japoneses no ocupan mas que las costas de Formosa y se limitan á enviar expediciones al interior de la isla. Algunas de estas expediciones han fracasado.

Las oposiciones en el Japon protestan contra la resolución del gobierno de evacuar la península de Liao-Toung y la Corea, y piden que se refuercen la flota y el ejército para proteger los intereses nacionales.

Han salido de Murcia para Cádiz 10.000 toneladas de pólvora con destino al ejército de operaciones de Cuba, las

que se embarcarán divididas entre tres vapores.

Estos últimos días ha circulado la noticia de haber fallecido en Cuba, en cuyo ejército se encontraba sirviendo como voluntario y con el grado de sargento, el hijo mayor del infortunado mariscal Bazaine, y el mismo día que llegó á España la noticia se embarcaba en Cádiz el hijo segundo de dicho general, D. Alfonso Bazaine, que marcha á Cuba voluntario como cabo del escuadrón de húsares de la Princesa que salió de Madrid.

La Universidad de Barcelona está organizando la expedición científica á Nápoles, bajo las condiciones siguientes:

Los expedicionarios partirán el día 3 ó 4 del próximo Octubre, en uno de los vapores de la compañía «Isla Marítima», probablemente el «Cataluña».

Durará la expedición, viaje de ida y vuelta comprendido, diez días. Se harán excursiones al Vesubio, á Pompeya, al Laboratorio de Zoología marítima y á diversos puntos del golfo de Nápoles.

Para aprovechar buen tiempo y la reciente erupción del Vesubio, que permitirá estudiar este volcán en relativa actividad, el viaje se efectuará como decimos más arriba, á primeros de Octubre.

La campaña de Cuba

Capellanes interinos

Se ha dispuesto que á los eclesiásticos que hayan servido en filas y no excedan de 37 años de edad, y lo deseen, se les conceda el pase á Cuba como capellanes interinos durante la actual campaña.

También se concederá dispensa de edad, á los que, habiendo servido, deseen tomar parte en las próximas oposiciones de ingreso en el clero castrense.

Reserva gratuita

Se ha dispuesto que los oficiales de la reserva gratuita que se encuentren sirviendo en el ejército de operaciones de Cuba, tienen derecho ellos y sus familias á las mismas gracias que se les concede á los oficiales del ejército, aun cuando no hayan cumplido los seis primeros meses de movilización y queden inútiles á causa de heridas en campaña, por enfermedad adquirida en el país ú otras causas de caracter análogo.

Sorteo

El día 27 del actual á las ocho de la mañana, tendrá lugar en la cuarta sección del ministerio de la Guerra un sorteo para cubrir en Cuba una plaza de subinspector farmacéutico de primera clase, una de segunda, una de farmacéutico mayor, tres de farmacéuticos primeros y cuatro de farmacéuticos segundos, entrando en suerte los cinco últimos sextos de las respectivas escalas.

Noticias oficiales.

El gobierno ha recibido un telegrama del general Martínez Campos, que continúa en Santa Clara, manifestando que á las seis de la mañana del día 20 fué fusilado el cabecilla Mijica.

Dice también el general Martínez Campos que por ahora no le hacen falta más fuerzas que las que se le envían.

Respecto á la misión oficial del general Salcedo, parece que en dicho telegrama indica que no es otra que informar al ministro de la Guerra del actual estado de la campaña.

A pesar de las manifestaciones referidas que respecto á envío de tropas hace el general Martínez Campos, se ha dicho que para estar prevenido ante cualquier eventualidad, se procedería en Guerra, á organizar 8.000 hombres. Esto no quiere decir que ni los pida ni los necesite el general, pues ahora recientemente pidió 14 batallones, y se le han enviado 22.

Lo que es aventurado es indicar con qué clase de fuerzas han de organizarse esos refuerzos preventivos.

La salud del soldado.

Por estadísticas sanitarias hechas en Cuba, resulta que en Julio de 1876, durante la pasada guerra, murieron del vómito en el ejército de operaciones 1.400 hombres, cuando en el mes próximo pasado solo han fallecido 98.

El negro de Cuba.

Como el negro constituye el elemento más importante de la actual insurrección, consideramos oportuno reproducir el juicio que merece á una persona residente en la Habana, y que ha dirigido á *El Nacional* una interesante carta acerca de las condiciones de la lucha entablada en Cuba:

«El negro de Cuba—dice la persona mencionada—no fué nunca buen soldado, no lo es en la actual insurrección, y en lo porvenir será un moreno y nada más.

Hijo de las tinieblas ó del misterio; debe su vida al azar, al crimen ó á la pasión brutal; no conoce á su padre, y si la madre lo amamanta, á la temprana edad de ocho ó nueve años el hijo la abandona y ésta no se ocupa más de él.

Desconoce por completo á sus muchos hermanos, habiéndolos por su padre con las distintas hembras que tiene, ni asiste á las escuelas, ni aprende algún oficio con que atender á las necesidades de la vida.

Como cristiano, no conoce más sacramento que el del bautismo, y éste por el nombre que en él le pusieron.

La juventud del negro es pordiosera, servil y humillante; aborrecido por los criollos, entre quienes vive, no recibe de ellos más que insultos ó vejaciones: de aquí el odio eterno que se tienen unos á otros entre sí.

El negro llega á ser hombre, pero hombre negro, sin patria ni familia; libre desde la abolición de la esclavitud, tiene todos los derechos del ciudadano y ninguno de los deberes para con la sociedad, para con la familia y para con la religión. Por su natural índole y mala educación, se hace malicioso, vengativo y cobarde; inclinado al mal y sin nociones del bien, se hace amante de lo ajeno, y principia por pequeños hurtos para concluir en ladrón y asesino.

Con semejante enemigo no es posible la lucha franca y leal, y por esto en la guerra de Cuba no se dan batallas ni acciones importantes, ni las poblaciones son cercadas ó sitiadas; el enemigo se dedica á hacer todo aquello que es propio de su caracter y de sus condiciones personales.»

Noticias locales

Ha embarcado en Cadiz para Cuba el 11.º batallón de artillería, con su jefe, nuestro particular amigo D. Guillermo Cavestany, teniente coronel que ha sido del 3.º montado, de guarnición en esta ciudad.

Ha sido destinado el oficial primero de oficinas militares D. Bartolomé Martínez Carrero, ascendido, del cuartel ge-

neral del sexto cuerpo de ejército, al ministerio de la Guerra.

Durante la primera decena del corriente mes se han registrado en el juzgado municipal de esta ciudad 16 nacimientos y 85 defunciones.

En las oficinas de la administración de Hacienda se halla de manifiesto el padrón de carruajes de lujo existentes en esta capital, con inclusión de las cañaballerías destinadas á su arrastre.

Los interesados pueden presentar las reclamaciones que juzguen necesarias durante el término de 10 días.

La subasta de arrendamiento de la expedición y cobranza de cédulas personales en esta provincia, tendrá lugar en la Delegación de Hacienda el día 9 del próximo mes de Septiembre.

El tipo para el arriendo es de pesetas 186.169'44, y el depósito para tomar parte en la subasta de 3.723'88 pts.

Se ha accedido á los deseos del cabo del regimiento infantería de la Lealtad D. Gregorio Echabavarren, que presta sus servicios en la comisión liquidadora de cuerpos disueltos de Cuba, disponiéndose que se le conceda la incorporación al cuerpo de su procedencia, al efecto de ponerse en condiciones de obtener el ascenso al empleo inmediato.

He aquí los precios que deben servir de tipo para el abono de suministros que los Ayuntamientos de esta provincia hayan facilitado á las tropas del ejército y guardia civil durante el corriente mes.

Ración de pan de 70 decigramos 0'22. Idem de cebada de 4 kilogramos 0'80. Idem de paja corta de 6 kilogramos 0'30. El litro de aceite 1'18. El kilogramo de carbón 0'09. El kilogramo de leña 0'04. El kilogramo de paja larga 0'07.

A las siete de la tarde del día de ayer quedó definitivamente constituida, en el despacho del Sr. Gobernador civil, la junta provincial de Beneficencia en la forma siguiente:

Presidente honorario, Excmo. D. Arturo Zancada, gobernador civil. Vicepresidente, D. Fermín Casado Gomez.

Comisión de gobierno interior, D. Cayetano Ruiz Oria y D. Tiburcio Peña Gomez.

Tendrá á su cargo las plantillas del personal y sueldos, presupuestos y cuentas de la Junta, redacción y reformas de reglamentos, provisión y reforma del mobiliario para las oficinas.

Comisión de Derecho, D. Lorenzo García M. del Rincón, D. José Plaza Iglesias, D. Antonio Yarto Rojo, don Prudencio Melo Alcalde y D. José Oviedo.

Entenderá en todo lo relativo á derecho y cargas de las fundaciones, mandas, donativos, deudas contenciosas, litigios é investigación general.

Comisión de Administración, D. José Huidobro Alvarez, D. Claudio Diaz Alba y D. Bernardo Porres.

La corresponde el examen de presupuestos y cuentas de los representantes de las fundaciones y el conocimiento de todo cuanto se refiera á la contabilidad general y particular.

Abogado, Excmo. Sr. D. Federico Martínez del Campo.

Procurador, D. Gregorio Pineda. Admor.-Secretario, D. Daniel González Miguel.

Felicitemos á los señores elegidos, y

CAPÍTULO XIX.

Una visita inesperada.

El dean y el señor de Sanjuan estaban sentados solos después de la comida, cuando entró un criado y dijo que había venido un caballero que preguntaba si podía ver al Dr. Beauchere. El dean preguntó quién era, pero el criado no lo sabía: cuando preguntó por su nombre, el caballero dijo que lo diría él mismo al Dr. Beauchere.

—Puede V. decirle que pase aquí—dijo el dean, que era el nombre más accesible del mundo.

El criado se retiró, y al poco rato volvió á entrar un caballero de pequeña estatura, y pelo canoso, con gafas. El dean no le conoció: Federico de Sanjuan sí, con asombro. Era el señor Pym, de Alnwick.

Explicó al dean que un pequeño asunto de negocios le había traído al vecindario, y que había aprovechado la ocasión (después de la pequeña correspondencia que acababa de tener lugar entre ellos) para visitar al doctor Beauchere.

El doctor Beauchere... á quien nunca se trataba tanto como «señor dean», fuera de la ciudad de su catedral, como en ella, porque los extraños nunca podían hacer sus labios familiares con el título, y el señor Pym, como uno de tales, parecía ignoraba por completo... preguntó cuánto tiempo había estado en el vecindario, y encontró que solo habría llegado por el tren de la noche... había venido directamente desde la estación á la rectoral.

Una sospecha cruzó por la mente del dean, y habló de acuerdo con ella. ¿Venía el señor Pym desde Alnwick á propósito para verla?

—No, por cierto, dijo el pequeño cirujano, aceptando la copa de vino que el dean le ofreciera; pero rehusando otro refresco. Me han llamado á las cercanías de Lexington para ver á un enfermo; y como estaba muy cerca de aquí, decidí visitarle á Vd. doctor Beauchere. Mi principal

esta noche y estar impulsivo, por no decir excitado. Pero al contar su cuento, se calmó; la excitación fué desapareciendo. Si bien le había causado el que no fuese tan preciso al referir los hechos como podría haber oído.

El señor Pym escuchó en silencio, nunca interrumpiendo con una sola palabra. A la conclusión del cuento no movió los labios por un minuto ó dos, aparentemente esperando oír más, pero el narrador había cesado. Entonces habló.

—¿Está Vd. seguro sobre aquel telegrama... que fué Prance quien lo mandó?

—Completamente seguro. no cabe equivocación. —Mujer cuidadosa aquella—observó el cirujano.

No mencionó ningún nombre. Vé Vd. que podría tomarse como aplicable á cualquiera otra persona que no fuese la señora de Charleton.

—La misma observación que hice yo—interrumpo el dean—y fué la primera palabra que habló.

—Le dije al señor Sanjuan que los síntomas y hechos que considere tan grandes, son muy insuficientes.



